Chapitre 3, Livre 4°™
Nombres relatifs en écriture fractionnaire — Données S3

(19 @ Calculer les sommes suivantes

5 7 _-2,7
A‘Zs B 5 "15°

8 , -7 _-5,-3
C=15*7¢ D=37+7%

(28 Simplifier, puis calculer les produits

25 14 21 -9
A=o1 %15 B="6%%56"
__8 -9 18, 75
(=-%63%" 28’ D=1e*7¢-

m Mettre les fractions suivantes avec le mér..-

dénominateur 18 :
S L2224
6 '-9" 3 '-2

€225 v 925 92

162 —42’ 104

(40 R)) Quel est le chiffre des unités de chacun dee
produits 17 x 8 et 65x137?

2) Sans effectuer de nouvelle opération, peut-on

13 .
savoir si les nombres et — sontégaux?

65 48
Justifier la réponse.

%] En utilisant les produits en croix, proposer ut

valeur du nombre t qui vérifie I'égalité : %=§ .

13 Calculer les expressions suivantes :

B w9k

m Un neuvieme d’un terrain représente t
chemin. Les cinq douziemes de ce terrain sont
occupés par la maison et le reste est le jardin.

e Calculer la proportion du terrain que représente
le jardin.

m Calculer et donner le résultat sous la forme

plus simple possible.

15,27 -7 -6 -10 56
8 -12° 57 9 ’

4 . ’
m Les T des ressources documentaires d’uiic
médiatheque sont composées de livres.

Les 2 decesli t

es 3 de ceslivres sont pour J"ai calculé
2 4

les adultes et le reste pour 355

les enfants.

1) Calculer la proportion de
livres pour les adultes.
2) Calculer de deux facons
différentes la proportion de
livres pour les enfants.

5 15 -4 7
Ea)7-§, b)ﬁu]—s,
H.(i -1 -8,
)6. 1/’ d)—18'15’
-3 21 4
e)18.5, f) 28°9

(65 | Ondonne:r=%, s=-2 et t= -2

Calculer ces expressions :

a)r+s-t; b) rxs:t
r-s r
el )5
9 2 M
(68 | A=§+§XT’ J'airespecté
les priorités opératoires.

5.8 8. 9

3 3716’

_8_.5,20
C=3-7:'77°

_1,6.12 :
D—7+5.35. g
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En 2010, au Parlement européen, la proporti

de femmes élues était de % .

Un huitieme des députées européennes étaient des
Francaises et elles étaient au nombre de 32.
e Calculer le nombre total de députés européens.

2 3
m Ondonne.a-S et b—4.
1) Calculer I'inverse de la somme de a etde b.
2) Calculer la somme des inverses de a etde b.

3) Ces deux résultats sont-ils égaux?

&4) Un TGV roule de Paris 3 Dijon 2 vites
constante. Il parcourt les cinq sixiemes du trajet en
1 h 20 min.

e Quelle est la durée totale du trajet en heures et
minutes?

€42 Ecrire sous la forme la plus simple possitic

1__1
I'expression : n :1
1+
n-1
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